



三天了,这次停电时间咋这么长

供电公司称,是对电网进行升级改造

22日-24日,三天时间停电,共涉及纬二路、开元大街、正安路、华阳路等地方,停电时间长,范围也比较大,不少市民打来电话咨询原因。供电公司负责人解释称,此次电网升级是“农网改造升级工程”中最主要的一部分,能保证未来十年供电没问题。

本报记者 张健 梁越



供电公司工作人员正在对电杆进行升级改造。 陈彬 摄

连续停电三天,饭店架起发电机

24日已是开发区停电第三天,上午10时记者走访开发区各大商家发现,大部分商家门前增加了一台发电机,还伴有“轰隆隆”的运转声音。“我们缺少电没法运转,室内温度不高的话,顾客也不会来我们这儿吃饭。”开发区某饭店老板称。

“还有像医院、银行等服务单位也不能停电,否则市民怎

么看病、办理业务?”银行业务员刘先生称,为了确保正常营业,该银行提前备足发电机,一大早便发动起来。

商家有了备用发电机解决了电和暖的问题,可居民的生活问题并未解决。“我家住10楼,平时坐电梯上楼,这下白天停电了,爬上爬下根本不现实。我们一家人只能中午和傍晚在外边吃饭,无

聊时再逛超市,直到晚上8点多小区来电才回家。”市民李女士称。

“我媳妇这段时间在家坐月子,家中停暖了可让母子俩怎么过?”市民孔先生称,无奈之下,只能提前将母子俩送至父母家,由父母照顾三天。“家中停水还能过得去,停电、停暖对生活影响太大了。”

相关部门称,是对电网升级改造

“这次停电主要是对电网进行升级改造。”供电公司相关负责人张健称,最大限度地减少停电时间和次数,在前期改造老城设备过载、设备老化的基础上,对济北开发区的电网进行统一规划和改造。

张健称,本次升级改造

工程将原来直径为120mm的裸线变为240mm的绝缘线。直径加粗一倍,电线在垂地或雷击时不会出现人体触电现象,安全系数提高很多。此外,本次改造也将普通12米高的电线杆换为15米高的新型桩基塔,充分解决了树木生长给线路带来的跳闸等问

题。

“为了尽快完成该工程,我们施工人员也是加班加点,从早晨忙到晚上,一直爬上爬下。”张健说,本次电网升级改造完工后,济阳县城区电网的供电质量和可靠性将大幅提高,并能满足济阳县未来十年内的用电需求。

特别提醒:周末仍有部分区域停暖

本报11月27日讯(记者 梁越 张健) 22日-24日部分区域停暖三天,很多居民均想了解其中的原因。为此,记者从相关部门了解到,由于新华能源热电厂4号锅炉水冷壁管漏水严重,需对该炉进行维修,影响了部分区域供暖效果。此外,周六、周末还有部分区域要停暖。

济阳县市政园林公用事业局相关负责人称,新华能源热电厂正常运转需有3台锅炉,而由于4号锅炉水冷壁

管漏水严重,需对4号炉进行停炉维修,锅炉只能运行2台,造成首站一次水网温度较低,严重影响北方供热公司所辖范围供暖效果。

“加之这三天供电公司停电进行线路改造,部分换热站也无法正常运行。”相关负责人说,造成花园小区、三发舜鑫苑、济北中学、冶金学院、龙泉家园机组、颐仙阁、新汽车站、康瑞小区等客户停暖。

停暖期间,新华能源热电厂也组织人员进行全力抢

修,22日恢复了3台锅炉的正常供暖。此外,相关负责人还提醒市民,29日-30日5时-20时,鑫源小区、政务中心等换热站又不能正常供暖,希望涉及范围住户提前做好采暖准备。

此外,记者从济阳县自来水公司了解到,由于22日至24日济北水厂停电,在此期间,每日早5时至20时30分,济北水厂使用自备发电机低压供水,造成了老城区及济北开发区部分区域停水。

完善收水管网,还市民一片碧水

市政园林公用事业局疏通新、老城区排水管网

2014年,为加强城市污水专项整治,济阳县市政园林公用事业局以改造城区污水管网、城区防汛工作为突破口,着重对新、老城区排水管网进行了清理疏通,陆续对损坏或不合理的污水管道进行改造,并新敷设污水管网5500余米。进一步完善了城市收水管网,扩大了收水范围、提高了收水能力。

本报记者 梁越 通讯员 江亮



张辛干河段泉城尚郡附近敷设了预制方涵管。 本报记者 梁越 摄

开发区:对16个路段敷设污水管道

济北开发区与老城区相比,发展较晚,但发展速度较快。近年来,开发区先后新建多个居民小区,落户多家企业,其生活和工业污水问题也逐渐显露,影响居民的正常生活和企业的正常运营,也对城区防汛带来一定难题。

为疏通开发区排水管网,自5月份以来,济阳县市政园林公用事业局对永安路、开元大街中段、泰兴街等16个路段规划敷设不同型号的污水管道,总规划长度约

25000余米,尽量实现多路段管网的雨污分流。

“其中治理难度最大的是富阳街,从8月中旬截止到现在,我们对18个污水点进行整治。”相关负责人称,有的管线坏了、串了,还存在乱排、暗排现象,需要对每个污水点进行治理。“经过几个月的整治,终于有了极为明显改善。”

目前,济阳县市政园林公用事业局已完成县医院、汽车站以及禧福凤凰城片区污水管线的整治,全长约

4000余米,整治片区逐步实施雨污分流。当前,正在对银河路污水管线整治,从济阳县县医院一直到新国道220线,全长6000余米。

此外,为提升城区防汛能力,济阳县市政园林公用事业局参照政务中心景观河样式建设一条新景观河道,该河道东起永安路,西至银河路,全长750米,入口处还设置节制闸一处,既减轻了城区泄洪压力,又实现了该路段雨污分流,还提升了景观河水质。

老城区:清理沟渠生活垃圾洁净环境

老城区是人口、房屋较为集中的地方,存在环境污染、交通拥堵、公共设施落后等问题,影响着城市经济和社会的发展。为此,济阳县市政园林公用事业局对老城区各沟渠内的生活垃圾进行清理,在不同路段根据实际情况,敷设不同型号的污水管道。

相关负责人介绍,由于张辛干是贯通县城南北方向的排涝干沟,六福商业街、泉

城尚郡小区和纬三路等沿河商铺,居民的污水均排放到此,加之该管网一直暴露在外,河内一直存有各种生活垃圾,并散发着异味。

对此,市政园林公用事业局组织人员将河内垃圾全部清理干净,并对泉城尚郡附近河段进行敷设预制方涵管,而在张辛干河段的纬四路出口处设置泵站,将污水送至污水处理厂进行处理净

化。同时,在纬四路明沟西首做内径1500mm的顶管,使其与华阳路西侧的开发区东干沟进行连接,加大排污能力。

“济阳干河段和张辛干河段同属一种情况,紧挨几个村庄和居民小区,生活垃圾同样很多。”相关负责人说,治理人员除将垃圾清除后,还对济阳干河段实行河道开槽,敷设排水管道封闭治理,全长190多米。

污水集中处理率已达到94.5%

相关负责人称,开发区各路段污水管线进行整治和新敷设后,污水和雨水实现了分离。下一步则需逐步改善污水收集以及处理能力。

为提升污水收集率,济阳县市政园林公用事业局对东关泵站、纬四路泵站进行大修保养,对毛官庄泵站进

行恢复利用。目前,三个泵站均以正常运行。

污水收集率提升后,如何加大厂内污水处理率呢?该单位对厂内二期工程所有构筑物池内设备进行逐个检查维修,将无法正常使用的设备进行更换、维修。

此外,污水处理厂还按

照城市污水处理的要求,积极加强对水处理关键工序的控制,优化调整运行工艺,努力提高综合处理效果。根据在线监测数据显示,污水集中处理率达到94.5%。出水COD及氨氮平均浓度指标均达到排放标准。